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考试时间：90分钟

满分：100分


命题人： 

一、单选题 (本题共10小题，每小题3分，共30分，每小题只有一个选项符合题意)
1. 关于曲线运动，下列说法中正确的是（  ）


A.物体运动状态改变着，它一定做曲线运动


B.物体做曲线运动，它的运动状态一定在改变资*源%库

C.物体做曲线运动时，它的加速度的方向始终和速度的方向一致


D.物体做曲线运动时，它的加速度方向有可能与物体所受到的合外力方向不一致

2. 关于运动的合成与分解的说法中，正确的是（　　）

A．合运动的位移为分运动的位移矢量和

B．合运动的速度一定比其中的一个分速度大

C．合运动的时间为分运动时间之和

D．合运动的位移一定比分运动位移大

3. 将一个小球从20m的塔顶以20m/s的速度水平抛出，忽略空气阻力，重力加速度取10m/s2，则下落到地面的时间是（   ）

	
	A．
	10s
	B．
	5s
	C．
	2s
	D．
	1s


4. 已知河水的流速为v1，小船在静水中的速度为v2，且v2＞v1，用小箭头表示小船，箭头指向表示船头的指向，则能正确反映小船以最短时间渡河、以最短位移渡河的情景图示依次是（　　）
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资*源%库 ziyuanku.com
A．①②
    B．②③
    C．①⑤
    D．④⑤
5. 
甲、乙两个物体都做匀速圆周运动，转动半径比为4：3，在相同的时间里甲转过60圈时，乙转过40圈，则它们所受的向心加速度之比为 （    ）
A．9：4      B．2：1      C．8：9      D．3：1
6.
如图所示的圆锥摆中，摆球在水平面上作匀速圆周运动，关于摆球的受力情况，下列说法中正确的是（    ）
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	A．
	摆球A受重力、拉力和向心力的作用

	
	B．
	摆球A受拉力和向心力的作用

	
	C．
	摆球A受拉力和重力的作用

	
	D．
	摆球A受重力和向心力的作用


7. 一物体作匀速圆周运动，在其运动过程中，不发生变化的物理量是（ ）

	
	A．
	角速度
	B．
	线速度
	C．
	向心加速度
	D．
	合外力


8. 若已知物体运动的初速度v0的方向及它受到的恒定的合外力F的方向，则下图可能正确的运动轨迹是( 
)
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9. 如图所示为一皮带传动装置，右轮半径为r，a点在它的边缘上；左轮半径为2r，b点在它的边缘上．若在传动过程中皮带不打滑，aa、ab分别表示a点与b点的向心加速度大小，va、vb分别表示a点与b点的速度大小，ωa、ωb分别表示a点与b点的角速度大小，则（     ）
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	A．
	va：vb=2：1
	B．
	ωa：ωb=1：2
	C．
	aa：ab=2：1
	D．
	aa：ab=1：2
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高一级物理试题卷

10.
如图所示，相对的两个斜面，倾角分别为37°和53°，在顶点两个小球A、B以同样大小的初速度分别向左、向右水平抛出，小球都落在斜面上，若不计空气阻力，已知sin53°=0.8, cos53°=0.6，则A、B两个小球的竖直位移之比为(     
)
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A.
1:1
       B.
3:4

  C. 9:16


D. 81:256

二、多选题 (本题共5小题，每小题4分，共20分。每小题有多个选项符合题意，全部选对得4分，漏选得2分，错选和不答的得0分)
11. 物体在几个力的作用下处于平衡状态，若撤去其中某一个力而其余力的保持不变，物体的运动情况可能是 （   ）
　　A．匀速直线运动   B．匀加速直线运动    C．匀变速曲线运动   D．匀速圆周运动
12. 在同一点O抛出的三个物体，做平抛运动的轨迹如图所示，则三个物体做平抛运动的初速度vA、vB、vC的关系和三个物体做平抛运动的时间tA、tB、tC的关系分别是（　　）
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A．vA＞vB＞vC      
B．vA＜vB＜vC     C．tA＞tB＞tC
D．tA＜tB＜tC
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13. 如图所示，小球用细绳悬挂于O点，在O点正下方有一固定的钉子C，把小球拉到水平位置后无初速释放，当细线转到竖直位置时有一定大小的速度，与钉子C相碰的前后瞬间（　　）
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$来&源：ziyuanku.com
	　
	A．
	小球的线速度变大
	B．
	小球的角速度变大

	　
	C．
	小球的向心加速度突然增大
	D．
	绳中张力突然增大


14. 
如图所示，一个内壁光滑的圆锥的轴线垂直于水平面，圆锥固定不动，两个质量相同的球A、B紧贴着内壁，分别在图中所示的水平面内做匀速圆周运动，则(　　)
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A．球A的线速度必大于球B的线速度

B．球A的角速度必大于球B的角速度

C．球A的运动周期必大于球B的运动周期

D．球A的向心加速度必大于球B的向心加速度
15. 如图所示，两相同的斜面倾角均为45°，高度为h，从左侧斜面顶端以一定初速度水平抛出一个小球，已知重力加速度为g，则下列说法正确的是（　　）
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A．若小球落在左侧斜面上，其运动时间与初速度成正比
B．若小球落在右侧斜面上，其水平位移与初速度的平方成正比
C．小球下落到斜面上高度为[image: image10.jpg]i



处时，初速度可能为[image: image11.jpg]



D．小球可能垂直落在斜面上
三、实验题（每空2分，共10分）$来&源：ziyuanku.com
16、图甲是“研究平抛物体的运动”的实验装置图。

(1)实验前应对实验装置反复调节，直到斜槽末端切线________，这是为了________________。
(2)每次让小球从同一位置由静止释放，是为了每次平抛_______________。

(2)在某一次实验中使用方格纸，每小格的边长L＝5cm，通过实验，记录了小球在运动途中的三个位置A、B、C，如图乙所示，则该小球做平抛运动的初速度为_______m/s；经过B点时的速度为_______m/s。
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四、计算题（本题共3小题，17题15分、18题12分、19题13分，共40分，要求写出必要的文字说明）
17. 质量为2kg的物体做匀速圆周运动，10s内沿半径是20m的圆周运动100m，求：
（1）线速度的大小； （2）角速度的大小；  （3）周期的大小；

（4）物体受到的向心力的大小；

（5）经过2πs，物体的位移大小是多少？

18. 如图所示，一小球自平台上以v0=3m/s的初速度水平抛出，恰好无碰撞地落在临近平台的一倾角为α=53°的固定光滑斜面顶端，并刚好沿光滑斜面下滑，g=10m/s2，sin53°=0.8, cos53°=0.6，则：$来&源：ziyuanku.com
   （1）斜面顶端与平台的高度差h是多少？

   （2）斜面顶端与平台边缘的水平距离s是多少？

   （3）若斜面顶端高H=7.2m，则小球到达斜面底端时的速度是多大？
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19.从距地面高为4H的A点平抛一物体A，其水平射程为2s，B在A的正上方且相距5H，以同方向抛出，其水平射程为s，两物体在空中运动的轨迹在同一竖直面内，且都从同一屏的顶端擦过，重力加速度为g。求：

（1）A、B的初速度之比vA：vB，

（2）该屏的高度，

（3）如保持vA不变，而改变vB，可使两物体在屏的右边区域运动时相遇，但必须提前△t时间抛出某个物体。问应该先抛出哪个物体，并求出△t的取值范围。
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华美实验学校16/17学年第二学期高一物理

第一次月考 参考答案

一、单项选择题（本题共10小题，每小题3分，共30分，只有一个选项正确）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	A
	C
	D
	D
	C
	A
	B
	C
	D


二、多项选择题（本题共5小题，每小题4分，共20分，只有两个选项正确，选不全的得2分，有选错或不答的得0分）

	题号
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	BC
	BC
	BCD
	AC
	ACD


三、填空题（共1小题，共10分）

16.水平  保证小球水平抛出   初速度相同    1.5     2.5

四、计算题（本题共3小题，17题15分、18题12分、19题13分，共40分，要求写出必要的文字说明）
17.（1）10m/s  （2）0.5rad/s   （3）4πs  （4）40m  （5）10N

18.（1） 0.8m，（2）1.2m，（3）13 m/s
19：（1）3:1   （2） -<△t < （3）先抛出物体B，
19解析：（1）根据题意，可得如图示意设A、B的平抛初速为vA、vB．则
对A：[image: image15.jpg]28 =m0,

4H == 81,



 ; 对B: [image: image16.jpg]S =Vpl,

9H = —gt;



 ，解得：[image: image17.jpg]



（2）要A、B都经过屏障顶端，则
对A: [image: image18.jpg]


， 对B: [image: image19.jpg]


 ，解得：h=
（3）若在屏顶端相遇，则

对A：4H-  ； 
gtA2  ,解得tA==
对B：9H-gtB2  ,解得tB==
△t1=tB-tA=
若在最右边2S处相遇，则

对A：4H=  ； 
gtA2  ,解得tA=2
对B：9H=gtB2  ,解得tB=3
△t2= tB-tA=
所以，先抛出B物体，且  。
-<△t <
2016-2017学年度第二学期第一次月考
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